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YAKUSO

Le Nouveau Jeu de logique inédit !

Grilles de Niveau Progressif
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Paru dans la revue MULTILOGIC de décembre 2009 :

W= |
Zo\T
Wn jeu de Bertrand Leplay

Comment jouer au “yakuso” ?

Dans yakuso, chaque ligne est remplie du méme chiffre de 1 & 5 (1 & 3 dans I'exem-
ple), et autant de fois que I'indique le chiffre : pour 3, par exemple, il sera inscrit 3
fois, les autres cases étant alors notées 0. La somme de chaque colonne de la grille est
notée dans la derniére ligne, Chaque chiffre de la colonne ne peut apparaitre qu'une
fois car 1 ligne est associ¢e & 1 seul chiffre.

Astuce :

Pour chaque colonne, penser & toutes les combinaisons possibles : ainsi la somme “3" est
obtenue avec “1+2" ou “3". “0", bien sdr, ne compte pas.
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Introduction

A L'image du SUDOKU et du KENKEN, le YAKUSO est un nouveau jeu
alliant judicieusement calcul et déduction. Attention, pas besoin d’étre
un as des mathématiques pour y jouer, il faut juste faire preuve de
logique et vous y arriverez sans probleme !

Vous l"aurez compris, le YAKUSO s’adresse a un large public ayant
envie de se divertir tout en entretenant ses méninges.

Le nom YAKUSO n’est pas, malgré sa consonance, d’origine japonaise
mais correspond tout simplement a la réduction phonétique de la régle
d’or du jeu « Il n'y a qu’une somme ». Pourquoi ? Vous le découvrirez
bien assez t6t...

Alors a vos crayons et partez a la conquéte de ces grilles inédites !

Jouer au YAKUSO

Le YAKUSO se joue simplement a I'aide d’un crayon et d’une gomme,
pas besoin de calculatrice !

A l'image du SUDOKU, les regles du jeu sont simples une fois
comprises. Bien évidemment, chacune des grilles posseéde une solution
unique.

Ce livret comprend des grilles de niveau de difficulté progressif. Mais
vous verrez par la suite que le YAKUSO offre bien d’autres possibilités de
jeu!

Les régles du jeu

Dans YAKUSO, chaque ligne est remplie du méme chiffrede 1a5(1 a
3 dans I'exemple), et autant de fois que l'indique ce chiffre : pour 3 par
exemple, il sera inscrit 3 fois, les autres cases étant alors notées 0. La
somme de chaque colonne de la grille est notée dans la derniere ligne.
Chaque chiffre de la colonne ne peut apparaitre qu’une seule fois car une
ligne est associée a un seul chiffre.

Passons a la pratique avec un petit exemple et vous verrez que les
regles sont bien plus simples qu’elles n’y paraissent !
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Voici un exemple de grille 4x4 avant
résolution :

Grille:

1 3

La deuxiéme colonne de cette grille a une
somme de 1, il ne peut donc y avoir le
chiffre 3 dans cette colonne :

La ligne des « 3 » peut étre terminée avec
les chiffres 3 restants (trois chiffres 3) :

Il ne reste plus qu’un emplacement pour
le seul chiffre 1 dans la deuxieme
colonne :

La ligne des 1 peut étre terminée puisque
le seul chiffre 1 de la grille a été trouvé, la
derniére colonne peut également étre
complétée :

La ligne des 2 est la ligne restante, de plus
il ne reste que deux cases vides qui
peuvent étre complétées par des 2 :

2lol2]0f
ol1]o]o]
3]o0]3]3

1 3

Les deux dernieres colonnes de la grilles
peuvent enfin étre complétées :

0: 0
of1fo}o
310i3¢}3

1.2, 153
Solution:
210]12]0
Oj1(0|O
310133
5(1|5(3

Bravo a vous, vous avez résolu votre
premiere grille de YAKUSO !
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Les Grilles

GRILLE n°1 (Niveau FACILE)

11 | 2

13 | 9

GRILLE n°2 (Niveau FACILE)

1-10 de la Grille
Placez les chiffres 0 que vous pouvez:
par exemple, il n’y a qu’un seul
chiffre 1
Avec la colonne n°3, trouvez
I'emplacement du second chiffre 2 et
déduisez-en les 0 restants
Trouvez 'emplacement des deux
derniers 5
Complétez les colonnes n°2 et n°5 et
terminez la grille !

12 | 10 11

www.yakuso.fr

1-10 de la Grille
Colonne n°4 : que doit-on additionner
a 5 et 4 pour obtenir 11 ?
La derniéere colonne vous permet de
déduire 'emplacement de la ligne
des 3
Complétez la ligne des 5
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GRILLE n°3 (Niveau FACILE)

1 1-10 de la Grille
* Vous pouvez tout d’abord placer les
3 chiffres 4 et des 0
e Lasomme de la colonne n°3 devrait
0 4

vous permettre de déterminer

I'emplacement des 5
e les colonnes 4 et 5 vous permettent

de déduire 'emplacement des 2
5 5 P

4 |12 | 10 | 9

GRILLE n°4 (Niveau FACILE)

0 1-10 de la Grille
» 15 est le seul chiffre nécessitant
2 I’addition de tous les chiffresde 1 a5
» 7 peut étre obtenu de trois maniéres :
O 5+2, 4+3 ou 4+2+1
O e 8 peut étre obtenu de trois manieres :

5+3, 5+2+1, 4+3+1

8 7 9 | 15

GRILLE n°5 (Niveau FACILE)

0 1-10 de la Grille
e 15 est le seul chiffre nécessitant
O O O I'addition de tous les chiffresde 1 a5
3 e 8 peut étre obtenu de trois maniéres :

5+3,5+2+1, 4+3+1

e 9 peut étre obtenu de trois manieres :
5+4, 5+3+1, 4+3+2
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GRILLE n°6 (Niveau FACILE)

0

0 10 | 12

11

GRILLE n°7 (Niveau FACILE)

1-10 de la Grille

La deuxieme colonne doit permettre
de déduire I'emplacement de la ligne
des 5

11 peut étre obtenu de deux
manieéres : 5+4+2 ou 5+3+2+1-ily a
au moins deux chiffres sirs...

10 peut étre obtenu de deux
manieéres :5+4+1 ou 5+3+2

5

7 9 8

GRILLE n°8 (Niveau MOYEN)

1-10 de la Grille
Vu 'emplacement des 0, il devrait
étre possible de trouver les chiffres 1
et2
7 peut étre obtenu de trois manieres :
5+2, 4+3 ou 4+2+1

0

12 | 10 12

www.yakuso.fr

1-10 de la Grille
La somme de I’ensemble des
nombres de la derniére ligne doit étre
égale a 55 : utile pour trouver la
somme de la premiére colonne
L’'emplacement de la ligne des 5 peut
ensuite étre déduit
12 peut étre obtenu de deux
manieéres : 5+4+3 ou 5+4+2+1
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GRILLE n°9 (Niveau MOYEN)

0 0 1-10 de la Grille
e 13 a pour combinaison unique
5+4+3+1
0) 0) 0
0) 2
0
11 | 13 7 9 7

GRILLE n°10 (Niveau MOYEN)

0 0 0
0 0
0
0 0
0
10 | 10 | 12 | 7 7

GRILLE n°11 (Niveau MOYEN)

0 9 /112 | 14 5
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GRILLE n°12 (Niveau MOYEN)

0 0 0
0
0
0 0
0 0 3
7 |10 | 7 10

GRILLE n°13 (Niveau MOYEN)

0
0
1
0
0
11 8 | 7 9 7
GRILLE n°14 (Niveau MOYEN)
0
0
0 0
12 4 5 5
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GRILLE n°15 (Niveau DIFFICILE)

0| O
0
1
0
11 | 9 12 | 10
GRILLE n°16 (Niveau DIFFICILE)
0 0
0
0
0 0
0 0
7 |10 | 7 10
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GRILLE n°5

Les Solutions

GRILLE n°1

GRILLE n°6
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GRILLE n°3

GRILLE n°8

11

9

12 | 10 | 12

1

12 110 | 9
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GRILLE n°4

15
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GRILLE n°13

7

8

11 | 13

GRILLE n°9

7

8

11 | 13

GRILLE n°14

14

4

12 | 15

GRILLE n°10

7

7

10 | 10 | 12

9

GRILLE n°15

12 |10 | 4

9

9

11

GRILLE n°11

5

12 | 14

9

0

15

GRILLE n°16

10 | 12

9

7

10

GRILLE n°12

10 | 12

Et découvrez notre site internet :

9

7

10

www.yaku SO'E@

A bientot !
contact@yakuso.fr
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